

ABON AMENELE

Costă țara, pe an . . . 40 lei
 „ pe 6 luni . . . 22 lei
 „ pe 3 luni . . . 12 lei
 Extrinătate pe an . . . 60 lei

Articolele se primesc la Administrația.

Capitală 10 bani număr
 Districte 15 bani număr

TIMPUL

REDACȚIA, STRADA STIRBEI-VODA Nr. 2.

ANUNȚURI ȘI INSERTII

Linia 30 litere petit pag. IV. 80
 Idem pag. III. 1 20
 Reclame pag. III . . . 1 50
 „ „ II . . . 2 50

Anunțurile și insertiile se primesc în București, la Administrația ziarului în Viena, la birourile de anunțuri Heinrich Schalek, Wollzeile 12;—A. Oppelik, Stubbsstein 2;—Paris, C. Adam, rue Clémenc 4 A. Lorett, rue S-tei Anni 51.

Scrisorile nefrancate nu se primesc. Manuscrisele neimprimabile se ard.

Candidații Opoziției din județul Ilfov PENTRU SENAT

George D. Vernescu Colegiul I
 Ioan Procopie Balanoglu Colegiul II

Alexandru C. Catargiu a adre-
 nilor alegători din colegiul I de
 următoarea scrisoare :

Domnilor alegători,
 Nitetul opoziției unite mi-a
 onoarea a propune candidatura
 a Senat pentru colegiul I. De il-
 aptele petrecute însă cu ocazia
 ii pentru Cameră, călcările de
 ațișe, comise de chiar ministrii
 tății Sale, mă îndeamnă ca, în
 a înțelegere cu bărbății din o-
 nea unită, să desist de la a-
 candidatura, rugând pe toți
 alegători, cari mă onorează cu
 derea d-lor, să binevoiască a și
 i voturile pentru d. George D.
 Vernescu, spre a combate candida-
 guvernamentală și spre a pro-
 prin aceasta în contra ilegali-
 ne mai auzite, petrecute la ale-
 colegiului I pentru Cameră.
 niți vă rog etc.

A. C. Catargiu

Convocarea colegiilor electorale

Legiile electorale pentru alegerea
 rilor sunt convocate în ordinea
 termenelor de mai jos:
 legiul I, la 28 Aprilie.
 legiul II, la 30 Aprilie.
 legiurile universităților din Bucu-
 și Iași, la 2 Maiu.
 anările legitimoare sunt convo-
 pentru ziua de 10 Maiu viitor.

București, 26 Aprilie 1883

Tea despre înființarea unei me-
 i romano-catolice în București
 dus un fel de uimire în opinia
 e, și mai multe dintre foile
 e din capitală s'au și grăbit a
 în vederea țării primejdii ce
 e rezultate pentru poporul nostru
 această măsură a Sfântului Scaun.
 se poate tăgădui, că onoarea,
 re Santitatea Sa Papa Leon III
 regatului român, este un simp-
 ețu pentru viața noastră nati-

onia este locuită aproape nu-
 creștini ortodocși, și afară de
 Ciangăi, care sunt populație
 toună a țării, numai dintre stră-
 tabilități de curend în țară unui
 le confesiunea romano-catolică.
 a Sfântului Scaun a fost dar
 în vederea sporirii continue a
 ntelor străine în țara noastră.
 ea nu poate decât să ne in-

temem însă, ca nu cum-va,
 când această măsură, ziarele
 să propage spiritul de into-
 ceea ce „România Liberă“
 fi început să facă.
 orul român a fost totdeauna
 t și este și astăzi. Voind dar
 gurăm o politică de intoleran-
 pași înainte de toate pe o
 greșită, de oare-ce n'am găsi

resunet în conștiința vie a popo-
 rului.

Politica inspirată de spiritul into-
 leranței ar fi însă mai presus de to-
 ate primejdioasă.

E netăgăduit, că Românii și-au
 păstrat cu multă inderetnicie atât na-
 ționalitatea, cât și obiceiurile religio-
 oase. În deosebi în Ardeal, unde au
 fost stăpâniți de alte popoare, cari
 voiau să le impue religia și naționa-
 litatea lor, sunt Români, care, risi-
 piți pînă la maghiari, și-au uitat lim-
 ba; acești Români însă nu și-au pă-
 răsit naționalitatea și se simt insulta-
 tați, când cine-va îi ia drept Maghiari.
 O parte însemnată a Românilor de
 peste Carpați, împinși de interesele
 lor politice naționale, au primit uni-
 rea cu biserica papală; ei înse nu
 sunt catolici, precum zice „România
 Liberă“. Timp de aproape două su-
 te de ani ei s'au luptat cu inderet-
 nicie spre a-și păstra neatînse obi-
 ceiturile religioase, și astăzi ei nu
 se deosebesc prin nimic de frații
 lor ortodocși: au păstrat ritul orto-
 dox, se cuminică cu pâine și cu
 vin, nu admit celibatul la preoții de
 mir și nu pun pe faimosul „filioque“
 în crezul lor. Atât de puțin sunt ca-
 tolici acești oameni, încă alegând
 pe un catolic episcop al lor, (Pataky)
 au stăruit, ca acesta să treacă la
 unire, pentru ca să se știe, că este
 deosebite între unit-ortodox și roma-
 no-catolic. De aceea Metropolitul de
 la Blaj, cap al unei biserici naționa-
 le române, nu are relații directe cu
 episcopatul catolic din Ungaria, ci
 este subordonat numai Sfântului Scaun
 papal.—Pe cât de înderetică a fost
 alipirea Românilor către obiceiurile
 religioase moștenite de la părinții
 lor, pe atât de neschimbată le-a fost
 hotărîrea de a-și păstra naționalita-
 tea: toate opintirile Maghiarilor au
 rămas zadarnice față cu această ho-
 țărîre, și de șapte-spre-zece ani, de-
 când ei sunt stăpâni absoluți, n'au
 găsit nici un singur român, care să
 se fi lepădat de neamul său.

Pentru-ce sunt românii atât de
 statornici?

Pentru-că opinia publică română a
 inferat tot-d'a-una pe cel ce s'a le-
 pădat de legea și de neamul lui, și
 dacă-l vom întreba astăzi pe Român,
 care este cel mai de nimic dintre oa-
 meni, el va răspunde, că acela, ca-
 re se leapădă de legea lui. Românul
 simte cea mai adâncă aversiune fa-
 ră cu omul ce și-a părăsit legea, și
 dacă e tolerant, e pentru-că după
 cea mai intimă convingere a lui, re-
 negarea este o crimă, și crimă e
 tot-o-dată de-a sili pe cine-va să se-
 vîrșească o crimă.

Sentimentul de conservare națio-
 nală trebuie dar să ne indemne a în-
 țări spiritul de toleranță al poporului
 nostru, căci dacă noi vom impune cui-
 va legea și naționalitatea noastră și-
 vom lăuda pe renegați, mai curînd
 ori mai tîrziu vom deveni un popor
 dispus la renegațiune. Grecii intole-
 ranți, indata ce interesul cere, își
 renegă naționalitatea; Serbii, care nu
 le dau Românilor voie a-și citi evan-

gelia în românește, în România, în
 Banat și chiar în Sîrbia, își renegă
 fără mustrare naționalitatea; Germa-
 nii, care în Germania impun națio-
 nalitatea lor, în Ungaria sunt cei mai
 aprigi campioni ai maghiarismului.

Fiind un popor risipit prin o mul-
 țime de țeri și inconjurat din toate
 părțile de elemente străine, interesul
 nostru este de a stabili ca un lucru
 nediscutat principiul, că nu e om cum
 se cade acela care-și renegă naționa-
 litatea ori silește pe altul să și-o renege.
 Sunt astăzi în poporul nostru e-
 lemente cuprinse de spiritul intole-
 ranței, dar trebuie să declarăm că a-
 ceștia sau sunt de-o proveniență foar-
 te recentă sau sunt Români, însă ve-
 niți din țerile vecine, unde li s'au
 insuflat spiritul de intoleranță prin
 persecuțiunile pe cari le-a suferit din
 cauza naționalității lor; sperăm însă
 că aceste elemente vor recunoaște cu
 timpul că tendențele lor sunt pe de-o
 parte străine de natura poporului ro-
 mânec, pe de alta sunt contra in-
 tereselor bine înțelese de conservare
 națională.

Voind dar să combatem primej-
 diile ce-ar fi putînd rezulta din în-
 ființarea unei metropolii romano-ca-
 tolice în București, trebuie să bîgăm
 de seamă, ca nu cum-va prin aceasta
 se răspîndim spiritul de intoleranță
 ce s'a ivit pe ici pe colo în viața
 noastră. Iar cât pentru elementele e-
 terogene ce se află în mijlocul nos-
 tru, dacă e în interesul unității sta-
 tului român să le asimilăm, aceasta
 trebuie să rezulte și în viitor, cum a
 rezultat în trecut, din superioritatea
 netăgăduită a chiar poporului român.

Ceea ce trebuie să ne îngrijască e
 slăbirea conștiinței noastre naționale.

Biserica papală, avînd tendențe u-
 niversale, se crede menită a impreu-
 na incetul cu incetul întreaga ome-
 nire sub conducerea spirituală a Pa-
 pei, și de-aceia își trimite misionarii
 îndeosebi în țerile, unde conștiința
 religioasă începe a slăbi.
 Nu de mult, murind fiul unuia din-
 tre corifeii noștri politici, a pretins
 cu limbă de moarte să nu i se facă
 nici o ceremonie religioasă. Nu voia
 acest om, crescut în idei ateiste, ca
 chiar împreunarea sa cu pămîntul
 acestei țeri să se facă după obiceiu-
 rile țării sale și ale poporului, din
 care pretindea a face parte: era un
 renegat încăpăținat, care chiar și în
 momentul din urmă voia să facă pa-
 radă cu renegarea sa. Și astfel re-
 mășițele sale au fost duse de-a lun-
 gul celei mai frecventate strade din
 București, de la un capăt pînă la
 cel-alt al orașului, capitala țării, fă-
 ră ca populațiunea ortodoxă a acestei
 capitale să se fi indignat, fără ca mi-
 tropolitul primat, capul bisericii ro-
 mâne autocefale, să fi emis o pas-
 torală, prin care să reprobe această
 faptă. Ba mai mult încă, omul, care
 cu această ocazie, dureroasă pentru
 el, a dovedit că obiceiurile țării pro-
 prii i par chiar ridicole, dispune și
 azi de țară, e popular, puternic, sus-
 lînut chiar de capul bisericii române
 ortodoxe. Acesta e unul din cazurile

cele multe, în care îngăduința vino-
 vată a clerului nostru, a dat altora
 dreptul de-a face concluziunea, că
 spiritul religios în România e în pli-
 nă decadentă. Nu noi, cari suntem
 pentru o absolută libertate a con-
 științii, am avea de gînd a impune
 cui-va opiniile sale religioase. Dar în
 orice caz — cel ce crede a putea
 despretui opiniile religioase, după
 cari un popor întreg și a urmat
 viața sa publică și familiară în de-
 curs de sute de ani, acela nu poate
 pretinde pe de altă parte ca poporul
 să rămîie indiferent față cu decon-
 siderarea adusă religiei părinților lui;
 iar pe de altă parte nu poate pre-
 tinde de-a se urca în fruntea acelu-
 i popor și de a-l conduce. A crede alt-
 ceva decât toată lumea? Cui ce-i
 pasă? Dar a manifesta dispreț pentru
 credințele altora, e altceva. Cine cre-
 de altfel, crează, i privește, și ni-
 meni n'are dreptul a-i scruta con-
 știința; dar a manifesta prin semne
 esteriore deconsiderare pentru cre-
 dințele concetățenilor săi, înseamnă
 a fi piatra scandalei, a turbura prin
 acte pasionale, echilibrul în care se
 află, prin religie, conștiințele semenilor.
 Când însă acestea se întîmplă, când
 de-o parte domnește indiferența, iar de
 cealaltă cei ce nesocotesc religiunea
 statului și a națiunii, totuși pot ajunge
 corifei politici și conducători, atunci e
 un semn că spiritul religios a dis-
 părut, și pentru-că nici un popor nu
 poate subsista fără religie, alte hi-
 sericii mai active fac încercarea de-a
 se întinde și de-a câștiga proseliți.

Vîzînd cele ce se petrec la noi,
 Sfîntul Scaun nu și-a făcut decât
 datoria sa de biserica creștină.

Este în Europa o țară, în care
 Episcopatul s'a unit cu ateistii, pre-
 oțiimea e incultă și demoralizată și
 poporul credincios lăsat pradă pro-
 pagandei anti-creștine: în această țară
 misiunea de propagandă fide tre-
 buie deci să fie organizată pe niște baze
 mai largi.

Și dacă noi, treziți cam tîrziu, vo-
 im să combatem această nouă orga-
 nizare, trebuie să începem prin com-
 baterea cauzelor, cari au produ-s-o.

No-am implinit însă noi înși-ne
 datoria, când unii ori alții dintre ti-
 nerii veniți de la Paris făceau paradă de
 ateism!?

Nu ne-am implinit-o!

A tăgădui existența ordinii mo-
 rale a Universului și a lui Dum-
 nezeu și-ași basa joc de obiceiurile
 religioase ale mulțimii este lucru
 ușor, pe care chiar cel mai mă-
 ginit om poate să-l facă: greu este
 a pune ce-va în locul celor tăgă-
 duite.

La noi înse era și este încă des-
 tul a tăgădui ceea ce-au crezut pă-
 rinții și a batjocori lucrurile, la ca-
 ri ei s'au închinat, pentru a trece
 de om de spirit sau de om luminat.

Aceasta trebuie să înceteze, dacă
 voim ca propaganda catolică să re-
 măie, cum a rămas în trecut, fără
 de efect în mijlocul poporului nos-
 tru.

ȘTIRI TELEGRAFICE

Constantinopol, 6 Maiu.—Baronul de
 Calice, ambasadoru Austriei, decanul corpu-
 lui diplomatic din Constantinopol, a presen-
 tat oficial observațiunii lui Arifi-pașa privi-
 toare la întîrzierea nedefinită ce pune
 Poarta a convoca conferința pentru alegerea
 definitivă a guvernului general al Libanului.
 El i a zis că ambasadori puterilor doresc
 ca convocarea să se facă în scurt termen.
 Ministrul de externe a promis că va ras-
 punde cât se va putea mai curînd.

Berlin, 6 Maiu.—Comisiunea Reichstagu-
 lui, însărcinată cu studierea proiectului
 de lege pentru asigurarea lucrătorilor în
 contra accidentelor, a respins în unanimi-
 tate articolele din proiect care tractează
 despre asigurarea, și acela, după care, sta-
 tu va trebui să contribuie cu 2 la sută la
 despăgubirea acordată lucrătorului victima
 a vre-unui accident.

Belgrad, 6 Maiu.—Regina și Prințul re-
 gal au sosit sănătoși. Regele însoțit de pre-
 ședintele consiliului, a eșit într-o întâmpî-
 narea M. S. pînă la Baziași.

Viena, 7 Maiu.—Conferința de patru, în
 ședința de ieri a hotărât definitiv și în u-
 nanimitate textul convențiunii privitoare la
 legarea drumurilor de fier austriece, sîrbe,
 bulgare și turcești; convențiunea va fi
 iscalită în curend.

Constantinopol, 7 Maiu.—În ședința de
 a seară a conferinței pentru Liban, Arifi-
 pașa a propus oficial pentru postu de gu-
 vernator pe Vass-Efendi, actualul mutasafa-
 rit a provinciei Adrianopol. Toți ambasadorii
 au aderat imediat la această propunere ata-
 ră de ambasadori Angliei și Rusiei care
 n'au făcut nici o obiecțiune, dar au zis că
 trebuie să raporteze guvernului lor și că
 speră să primească un răspuns grabnic.

Ingerințe și fraude electorale

Telegramă, trimisă ziarelor *Timpul*,
L'Independance Roumaine și *Binele
 Public*.

Iași 25 aprilie 1883.

Ne-am retras de la alegerea cole-
 giului III și astăzi am intentat acți-
 une penală în contra ajutorului de
 Primar, Ioan Ornescu, care-a falsifi-
 cat tragerea la sorți a biuroului pro-
 vizoriu secțiunea II de la Alexandru
 cel Bun, scoțînd din urnă două bi-
 lete. Protestele sunt date chiar în
 cursul ilegalelor operațiuni electorale.
 Ingerința și amenințările au fost la
 culme. **Prezența opoziției a
 împiedicat turburări cu vîrsări
 de sînge.**

Comitetul opozițiunii unite.

SCRISORI ELECTORALE

În calea ferată, 23 Aprilie.

Vice-regele nu e singurul care da au-
 diențe în drumul de fer. Și eu dau. Unul
 dintre nonorociții alegători, cu care m'am
 întretînut azi, mi-a făcut istoricul alega-
 rilor din colegiul I de Tergoviște.

În acest colegiu au fost la început trei
 candidați: D. Corbesco, 'brationist; d. D.
 Giani, rosettist, d. Ciuflea, opoziție.

În ajunul alegerii d. Giani, vîzîndu-se
 combătut de administrație se învoi cu o-
 poziția, angajîndu-se cu ai săi să voteze
 pentru opoziție la Senat, dacă opoziția va
 vota pentru el la col. I de deputați. Pactu
 se încheie.

Poate se va întreba cine-va, de ce d.

Giani, liberal sincer și om de o reală valoare, a fost combătut de către guvern? Voiu satisface pe curioși.

D. Giani și d. Stătescu sunt ca pisica și câinele. Nu se pot suferi. Deci d. Stătescu a zis d-lui Brătianu :

Dacă guvernul susține pe d. Giani, dimisionez din minister. Aceasta era grav.

D. Stătescu își va da dimisia... ce grozavie !

D. Brătianu nu esită a combate pe d. Giani.

Dar iată că la 20 Aprilie opoziția și d. Giani reușiră a triumfa la formarea biuroului definitiv. Deci d. Giani va fi numit deputat și încă cu concursul opoziției.

Mare mișcare !

D. Coste-cu-Comăneanu, care se afla la Tergoviște, adresează vice-regelui o depeșă desperată, cerând să retragă candidatura Corbescu și de a face în ora a treisprezecea din d. Giani un candidat oficial.

Primind telegrama, vice-regele deschise fereastra și chemă pe d. Stătescu care locește peste drum.

Ministrul justiției alergă.

Auzind că d. Giani, caruia îi promisoare un cașel de la căteana sa, va fi ales negreșit, el avu marinimia de a consimți la ceea ce cerea șiretul d. Costescu-Comăneanu.

Și iată cum d. Giani a căpatat voturile destinate d-lui Corbescu ; iată cum opoziția a fost păcălită și bătută.

Scoateți acum de aci morală, dacă credeți că o veți găsi.

(L'Indep. Roum.)

Orgia electorale

Alegerile sau mai bine numirile de deputați eși urmează calea. Nu mai e vorba d'o adevărată luptă electorală, căci nu s'ar putea califica cu acest nume lupta dintre guvern și miile lui de amplexați, de o parte, și sforțările desperade și izolate a câtorva opozanți de altă parte. Colegiile 2 și 3 d'abia au dat patru sau cinci membrii opoziției din aproape o sută deputați aleși.

Dealtminteri nu putea să fiă altfel în fața presiunii neuzită exercitată de partidul la putere având la dispoziția sa întreg aparatul guvernamental.

Se poate deci de acum chiar prezice că majoritatea guvernului la Camera va fi enormă, opozițiunea nedispunând cel mult de cât de vreo 20 de voturi. Resultatul alegerilor colegiului IV nu va schimba această proporțiune. căci ar trebui o minune ca opoziția să poată câștiga câteva scaune în acest colegiu unde guvernul este stăpân absolut-când voește.

Iată dar fainoasele alegeri libere de cari guvernamentalii noștri vorbiau cu atâta îngâmfare. Măine se va vedea foile oficioase trambitând victoria și zicând fără rușine că națiunea a vorbit.

Astă sermană națiune, îndurătoarea de suferință a unei coterii de pântecoși cari s'au animat de densa și o exploatează în numele libertății și o prostituează în lupanarul lor politic după ce au scuturat-o bine, pe această sermană națiune cu spinare bună.

Nu s'a mai văzut o țară bucurându-se de sistemul parlamentar ca să asiste la o asemenea orgie electorală. Căci este singurul nume ce se poate da acestui fel de alegere.

N'are cineva decât să asculte ceea ce se zice în câmpul chiar al pretinșilor liberali spre a se convinge de aceasta. Din toate părțile nu se aude decât plângeri și incriminări contra guvernului, care n'a putut să mulțumească pe toți credincioșii săi. Era și multă lume înprejurul plăcinței ! Au voit a o dumica, au fost chiar convivi pentru cari n'a ramas nimic. Aceștia tipă și nu se jenează

a da pe față o mulțime de turpitudini electorale.

Nimic mai desgustător decât spectacolul acestor înjosorii, acestor transacțiuni neoneste, acestei goane de servilism, în care cel ce și încovoia mai mult șira spinării, câștiga premiul.

Iată ceea ce se petrece în familie așa zicând. Inșă ce să zicem de procedurile, de cari s'au servit la lumina zilei, fără ași da silința măcar de a le ascunde ?

S'a văzut u specimen în alegerea col. I de Ilfov. La al 2-a col. a fost și mai grozav. După mărturisirea tuturor oamenilor onești, d. Pache Protopopescu, candidatul opoziției, dispunea de o majoritate zdrobitoare printre alegători. Dar partidul guvernamental a exercitat un așa terorism asupra cetățenilor pacinici cari veneau să voteze, încât cea mai mare parte dintre ei n'au avut nici curajul să se înfățișeze, spre a nu se expune a primi ghionturi sau a fi păruți.

Acest sistem de terorizare a fost firește aplicat în toate centrele mari pentru 2 și 3-a colegiu. În orașele mici, armata funcționarilor de tot felul și a marilor naționali organizată în plutoane electorale a jucat acelaș rol.

Deci corupția și presiunea cea mai sfruntată în colegiul I ; corupția și forța brutală în al 2-a și al 3-a colegiu, iată mijloacele de cari s'au servit guvernamentalii.

Prin aceste mijloace un Măldărescu s'a văzut bătând pe un Alexandrescu Lahovari, un Jacques Negruzzy fiind ales contra lui Kogălniceanu, un Vernescu căzând în fața unui Antonescu, un Racoviță triumfând asupra unui Dumitru Brătianu, un Iepurescu dând ghionturi unui Ianu Lahovari.

Tot prin mijloace analoage un mare număr de guvernamentali a fost ales în unanimitate, după ce au suferit pur și simplu pe adversarul lor cu grele lovituri de presiune administrativă.

Această se numește : a lăsa națiunea să vorvească.

Și cine sunt aceia, cari au nerusina să o zică ? Acei, cari și-au pus pe drapel cuvintele de libertate și egalitate ; acei cari pretind că constituția nu e destul de liberală și cari vor să ștergă ultimele veleități de independență reprezentate prin col. I.

Victoria lor de azi nu le ajunge. Ei au frică de o deșeptare a opiniei publice produsă de clasele luminate ; și, epre a face imposibilă aceasta, ei propun de a ineca restul de inteligență, de liber arbitru, de independență, în masele inculte și supuse impulsunii directe a guvernului. Aceasta ei numesc reforma legii electorale într'un sens democratic ! Ar trebui să zică, ohlocratie. Și într'o țară, unde între 100 indivizi d'abia sunt 10 cari știu să scrie și să cetească, cine zice ohlocrație zice anarhie.

Să sperăm, că alegătorii Senatului eși vor da socoteala de pericolul ce amenință țeara și vor impedece, ca orgia electorală, la care am asistat în zilele din urmă, să nu fie urmată de o orgie legislativă ; aceasta ar putea să aibă consecințe funeste pentru toată lumea. (L'Indep Roum.)

Atrocitati electorale

Domnule Redactor

Pentru ca opinia publică să poată

vedea despotismul ce domnește în județul Romanai din partea administrației actuale, vă rog dați loc urtoarelor rënduri în stinatul dv. jurnal.

În orașul nostru Corabia agitațiile politice au fost și sunt mari. Administrația, cu dări în judecată și persecuții ne auzite, crede de cuviință să și atragă voturi pentru Candidații ei. Tănărul Sterie Panait, cetățean proprietar în acel oraș, având vederi politice contrare guvernului, Sub Prefectul Plășii Oltului de jos Gr. Leoveanu cu reședința în Corabia a crezut de cuviință să aresteze pe numitul, sub cuvânt că este condamnat la o amendă de 32 franci și să l trimiță la reședința județului, în Caracal, distanță de 40 kilometre pe jos, legat de gât și mâini cu lanțuri escortat de 2 călărași. Călărașii au avut ordin să l poarte prin toate comunele unde aveau hărții de dat pe la primării, ast-fel că parcursul a fost de peste 5 poștii.

Nu v'e pot ocupa timp și pagini pentru a v'e arăta infamiile și abuzurile acestui sub-prefect. Și dacă a ajuns aci este a se mulțumi D-lui Nica Ruse, deputat, protectorul lui, — săvârșirea acestui fapt barbar a fost denunțat D-lui Procnor de Romanai prin telegramă, care au pus în libertate pe acel nenorocit proprietar dupe 3 zile de umblet obositor, legat în lanțuri prin toate comunele, când s'a constatat deșus amendă. Cetățianul zace, iar onorabilul Zapeciu slujește ca cel mai bun funcționar. Judece dar opinia publică cum stăm.

Un cetățean Proprietar în Corabia.

PLEVNA INTERNA

La Iași vedem că, pentru colegiul I de Senat, candidatul guvernului e d. general Dim. Racovitză.

Înainte de-a solicita sufragiile alegătorilor, adică de a face politică, d. general ar trebui să se ocupe de altceva, ce s'ar fi petrecut în Iași și care l privește ca militar. Este sau nu adevărat, că antreprenorul curățirii latrinelor din Iași s'au servit, în executarea îndatoririlor lui, de cai și de soldați din escadronul de tren al artileriei ? Este sau nu adevărat că antreprenorul a fost dispensat de a ține el însuși oamenii și cai, de vreme ce... armata îi face asemenea treabă ? Știe d. general Racovitză ceva despre aceasta ?

În orice caz, înaintea alegerilor încă, ar trebui să se facă o cercetare.

Dacă lucrul s'ar confirma, curioasă ar fi Plevna internă a dlui C. A. Rosetti pe care au a o bombardat soldații noștri.

DECLARAȚIUNE

D. A. C. Catargiu a adresat ziarului Poporul următoarea declarațiune :

Domnule Redactor,

În darea de seamă ce-o faceți despre alegerea colegiului I de Ilfov și despre iritațiunea, produsă între alegători prin procedurile puțin corecte ale unui ministru, emi atribuții expresiuni la adresa acestui d. ministru, pe cari nu am obiceiul de-a le întrebuița și nici nu le-am întrebuițat. Asemenea expresiuni sunt mai mult în obiceiul puternicilor zilei de azi — dovadă despre asta discursul primului ministru al Maiestații Sale, ținut la Craiova ; opozițiunea și în special subsemnatul putem să ne dispensăm de ele.

Sigur că veți binevoi a lua act de această declarațiune, ve rog să primiți asigurarea deosebitei mele considerațiuni.

A. C. Catargiu.

ESTE REGELE O FICTIUNE ?

IX

Fiziologistii pretind că rușinea es-

ti o pielită foarte subțire și transparentă care, o dată plesnită pe obrazul omului, nu se mai restabilește, ear omul care a pierdut această pielită devine capabil de orice faptă care stă în perpetuă ceartă cu lealitatea, buna credință, adevărul și moralitatea. De acest fapt fiziologic ne-am adus aminte când am văzut eunismul cu care foaia ministerială din strada Doamnei tratează peste picior „ceștiunea audienței cerută de mai mulți deputați și senatori de la maiestatea sa, cum și refuzul ce se preface că ar fi auzit că a încercat acești domni de la m. s. regele Carol I sau vice „regele I. C. Brătianu.“

În adevăr, mare trebuie să fie eunismul bătrânei foi, de oare-ce, în 1883, înalță în stare de dogmă infailibilă și constituțională acel regulament al palatului de carele, în 1875, își bătea joc cu un persiflagiu egal devotamentului cu care îl transformă astăzi în chivot al legii.

Să restabilim și noi acum faptele, însă nu precum a făcut-o „Românul“ în revista numărului său de la 19 curent desnaturând lucrurile, ci să spunem lucrurile cum sunt, spre a putea apoi pune față în față aserțiunile „Românului“ din 1883, aserțiunile aceluia bătăran parvenit și ghiftuit acum, cu vorbele „Românului“, din 1875, carele, precum se știe, atunci abia se mai legăna pe picioare, întocmai ca muștele amorțite după o iarnă lungă.

În 27 Iunie 1875 s'a făcut în localul „Alegătorului Liber“ o mare întrunire de cetățeni din toate clasele societății. Fuseseră peste trei mii de persoane, din toate ramurile activității bucureștene, în vastul local după strada bis. Ienii, unde azi se află liceul St. Sava. Scopul întrunirii era schimbarea ideilor și a sentimentelor intime, avizarea la mijloacele mai bune ce erau de luat pentru a opri rostogolirea României pe povârnișul fatal pe care era împinsă de Austria prin convențiunea comercială, și a protesta cu energie în contra acelor cari o acusau că se mulțumește cu soarta de germanizare ce i s'a făcut și că nu aspiră la alte destine mai bune. Eata pe larg rezoluțiunea luată într'această întrunire :

Cetățenii Români intruniți pentru a se chibzui asupra unor proiecte de legi prezentate de guvern, și anume: concedarea căile ferate Ploești-Predeal, împrumutul de 63 milioane și jumătate, și convențiunea comercială cu Austro-Ungaria, comunicându-și observațiunile și ideile lor asupra fiecăruia din aceste proiecte, au adoptat conclusiunea următoare :

1. Modul cum s'a concedat calea Ploești-Predeal, fără studii serioase și definitive, fără o licitațiune având de basă un proiect unic întemeiat pe asemenea studii, pe de o parte nu asigură că construcțiunea se va face în condițiuni bune, necesare unei asemenea linii, și că prețul acordat corespunde cu valoarea lucrărilor ce se vor face ; pe de alta parte, eliminarea societății Romane și îmbrățșirea unei societăți streine fără cuvinte plausibile de preferință, împiedică dezvoltarea industrială și economică a României prin ea însăși, și scade averea publică cu un capital însemnat care ese din ară spre îmbogățirea streinului.

2. Împrumutul de 63 milioane și jumătate, cerut pentru plata datoriilor societății Bleichroder, se face fără ca România să fie obligată a suporta această povară prin contractul încheiat cu Societatea. Acest împrumut, pentru a plăti datoriile străine, sută în sută, pe când titlurile de răscomperat se vând astăzi pe piețele Europei 32 pentru sută, urcat cu 3 milioane și jumătate chiar peste valoarea nominală a titlurilor, și aceasta, ipotecând Statul român venit monopolului tutunurilor, este o adevărată risipă a financelor publice și prelungirea legii funoste a monopolului pe 55 de ani.

3. Convențiunile comerciale cu Austro-Ungaria, care leagă definitiv mișcarea economică a țării în curs de 10 ani, presintate fără studii minuțioase în intrul țerei la care ar fi participat comercații și industrialii Români interesați, să cer eu o grabnicie atât de mare în cât împiedică chiar pe cei mai competenți a se putea pronunța a-upra amănuntelor lor în plină cunoștință de cauză. Cu toate acestea, la

prima vedere, sar în ochi dispășitoare pentru România, ruinătru mai multe ramuri ale comerțului. Mai presus de toate, lucrul nevăzută făcând prin o convențiune comercială sigură emigrațiunea evreilor a României, li se acordă formal d. cumpăra imobile urbane, și de să în sate cu comerțul lor, desființând fel și legea din 1864, și art. 8. băturilor spirtoase.

În consecință, cetățenii intruniri rezoluțiunea următoare :

„Aceste trei proiecte de legi sunt mătore intereselor financiare, economice și naționale ale României.

O petițiune se va adresa M. A. nitorului, cu rugăciunea d'a nu aceste legi funeste.

Se întemplă însă, că petițiunea, cu toată importanța deputațiunea trimisă nu fură la Palat, tot sub pretextul regulament, carele cășunului“ din 1875 pe atâta să pe câtă bucurie îi face astă faptul s'a repetat.

În una și aceeași specie, carea unuia și aceluiași reg. „Românul“, la 1875, vorbea în fel și, la 1883, vorbește în

Identitatea casurilor este vederată și contrazicerea în c. „Românul“, prin interpretarea pro domo sua, este atât de fi în cât noi, pentru a demonmod plastic antidinaticismul și servilismul din 1883, al aceleiași foi, nu putem de ca ne aci, justaliniate, revista nului“ de la 11 Iuliu 1875 și a aceluiași „Român“ din 19 1883.

Eată-le :

„Românul“ în 1875 „Românul“

A arăta, a dovedi că ministrul mează noapte a violat și violează Constituțiunea, este ca cum s'ar încerca cine-va să convingă pe oameni că noaptea nu este zi și ziua nu este noapte.

Tot asemenea demonstrări am face dacă ne-am încerca să mai dovedim că reprezentatiunea națională este suprimată și că toate

puterile Statului emană de la Germano-Maghiari și prefectii lor.

Cu toate aceste, violările Constituțiunii fiind atât de dese, și uneori atât de gratuite, în cât s'ar putea zice că guvernul face unele numai spre a nu și pierde, el, deprinderea d'a le face, și națiunea p'acea d'a le vedea și suferi, credem că este bine s'amintim unele, se relevăm altele, pentru ca astfel, cunoscând fie-care, pe lângă suferințele ce vede și simte, pe acelea ale tuturor, să deprindem la rândul nostru națiunea a nu cruța nici un sacrificiu pentru a restabili legalitatea și domnia dreptului.

Lămuriri asupra procedurii, să punem mâna în urna în care depunem pe fie care zi fără-de-legile comise și se scoatem ce vor voi să ne dea sortii.

Deputații națiunii au declarat în Camera că națiunea a fost oprită d'a și esereita suveranitatea ei, d'a alege pe reprezentanții săi.

Guvernul a negat ceia ce deputații susțineau ca este un adevăr cunoscut de toată țara.

Deputații au cerut să se facă o anchetă parlamentară.

Ministri au refuzat. Deputați aleși au propus un contra-proiect de adresă, prin care se spuie tronului adevărul.

Chiamății guvernului nu se marginesc d'a respinge contra-proiectul dar merg până a o-pri publicarea lui, pen'a sugruma vocea aleșilor,

În una din urtele ale tului, d. Florescu matoarele te, pe că pul“ le r ce și le guvernului acuzare

„Patru tați și sem Cogălniceanu Vernescu Catargiu ne — ved siliri ai lui — am audiența spunem M „în impre de față, să s'amân suirea C tjunii“ și S. nu ne probat — avem pre nea d'a fi libili

gam resp cel puțin ia măsur ca să ne libertatea lor. Dar mai n'am miți, dar se răspun mareșalul lui că nic de-legele comise și se scoatem ce vor voi să ne dea sortii.

Deputații națiunii au declarat în Camera că națiunea a fost oprită d'a și esereita suveranitatea ei, d'a alege pe reprezentanții săi.

Guvernul a negat ceia ce deputații susțineau ca este un adevăr cunoscut de toată țara.

Deputații au cerut să se facă o anchetă parlamentară.

Ministri au refuzat. Deputați aleși au propus un contra-proiect de adresă, prin care se spuie tronului adevărul.

Chiamății guvernului nu se marginesc d'a respinge contra-proiectul dar merg până a o-pri publicarea lui, pen'a sugruma vocea aleșilor,

prin graiu și prin... d-stituată pentru... prezentanților națiu-... o temniță în care a-... iei alocii sunt in-... și puși la „secret“... scapând din această... amintare secretă, ei... serea națiunii progra-... care, după densii, urme voiața iei.

„Tot atât de... adevărat este... ca acest refus... a fost basat p'un... regulament e... laborat în 1874... care dispune ca... audiința colec... tive nu se vor... acorda de cât... autorităților.“

limpede ca „ministrii... au închis națiunii por-... țile palatului, lăsând... deschisa numai o mi-... ca porțiță.“

Cu toate acestea doni... delegații numiți se... otărâră a se strecura și... prin acea porțiță, și... ast-fel Duminica trecu-... tă, d-nii Michail Feri-... chidi și Ghiță Radulia-... nu putură în fine se... vază, în numele națiu-... nii, pe Capul Statului.

merilo din Viena și din... Pesta. „Ori-care Roman... „voiește se devie sala-... „horul Austro-Unga-... „riei și supusul vaga-... „bonzilor evrei austro-... „unguri, se protesteze... „din nou către capul... „statului.“

te puțină mên-... ținerea la pute-... re, când ar mai... reveni, cu mijloa-... ce de cele de care... au usat și a-... busat în cei din... urmă șapte ani, cât... au fost la gu-... vern ;

na credința tuturor nuanțelor opo-... șiunei de la 1875 (care era ănsăși... țara), în cât devenise Monitorul ei, ce poate să mai facă cine-va, când arămas același în 1883, ca și în 1875, de cât a esclama cu Virgiliu :

R.-Sărat.—D. G. Mărgăritescu. R.-Vâlcea.—D. Valerian Ursceanu. Roman.—D-nii Pavel Străjescu, și N. Ioanescu. Slatina.—D. Ioan Titulescu. Tecuci.—D. I. Anastasiu. Târgoviște.—D. Costescu Comăneanu. Tirgu-Jiu.—D. ministru P. S. Aurelian. T.-Măgurele.—D. G. Antonescu. T.-Severin.—D-nii I. G. Bibicescu, și M. Ghelmegeanu.

„NAȚIONALĂ“ SOCIETATE GENERALĂ DE ASIGURARE

Sosind timpul asigurărilor în con-... tra pagubelor de grindină venim a atrage atențiunea d-lor agricultori a-... supra mării importante a acestor a-... asigurări, comunicând tot-d'odată că am inzeștriat pe agenții noștri din toată țara cu instrucțiunile necesare pentru primirea fi efectuarea acelor asigurări.

D-nu Doctor Boicescu s'a mutat Str. Luterană No- 15 bis. (In fața Biserici Luterane).

D. KIBRIK, chirurg-dentist are onoa-... ra d'a face cunoscut ca a renunțat d'a se muta și că va urma a locui în strada Știrbey-Vodă No. 9. Institutul de Hydrotherapie, Orthopedie, Băi Hygienice, etc.

Convocare Conform art. 28. din statute, adu-... narea generală a acționarilor socie-... țatei, este convocată pentru zioa de 8. Mai curent, la ora 1 1/2. p. m. în localul Societății.

CURSUL BUCURESCI CASA DE SCHIMB TOMA ȚACIU No. 60. Strada Lipscan. No. 60. Pe ziua de 23 Aprilie 1883.

Table with 3 columns: Item, Cump., Vând. Includes entries like 500 Renta Amortisibilă, 500 Renta Română Perpetuă, 600 Obligațiuni de stat, etc.

Acum, dacă sin-... ceră le erea cer-

Convențiunea nu se... poate sancționa pene ce

„epistolă.“

„car răspunsul de cur-... „tenire ce cere ori-ce... „epistolă.“

„Fie-care lua câte... „un scaun și se pu... „seră toți la spatele... „bădaranului.“

„Ua data puși în a... „ceastă pozițiune, in-... „cepu, fie-care în par-... „te și toți împreună... „a 'mpinge scaunule;... „și le impinseră, pas... „cu pas, pene ce de-... „teră afară pe mojić... „și'i 'nchiseră ușa.“

„La scaune, nobili... „cetățeni români! Pas... „cu pas, cu liniște, cu... „răbdare, cu otărire... „și cu stăruința și... „bădaranul va fi dat... „afară“

„Așa dar murii Chinezi pe cari i-a ră-... dicit astă-zi d-l Brătianu în jurul pa-... latului,—la 1875 nu trebuiau să e-... siste, ci trebuia să fie în tot jurul

MAGASIN fondat în 1879

MAGASINUL DE COLONIALE SI DELICATESE

vis-a-vis de Teatrul Național București

D. G. MOCIANU

VIS-A-VIS DE THEATRUL NAȚIONAL

Anunță înaltei nobilimi, și onor. public că pe lângă articolele necesare la menajul casei, au importat de la cele mai bune case următoarele Deuturi fine.

Aniset dublu de Olanda. Aniset de Bordeaux. Absent de Suis Ananas de la Martinique. Banane de la Bayona. Benedictin-Bitter de China antifebrie. Biter din via Providenței anti Coleric. Chartreuz. alb. galben, și Verde de la grand Chartreuz Franța. Curaso de Olanda, alb, verde și orange sec. de la Vimand Fockin Pipermint verde, galben, și alb de la Get. Freres din Franța. Cognac vieux, Cognac fin champagne din Cognac. Liqueruri tot felul de gusturi de la Marie Brisard, din Bordeaux. Renu-mita Mastică de Hio, Maraschino Tuică Naturală. Romuri adevărate din Jamaïque. Ananas Arac de Mandarin. Punch in Cognac Rhum și in Kirsch. Sliboviță de Banat.

VINURI STREINE ȘI INDIGENE.

Importate de la primele case din Franța, Germania, Italia, Espagne, Ungaria, Transilvania. Indigene de la Cotnari. Odo-bești. Drăgășani și de Dealu mare. Prețuri moderate. servi-ciul conștiincios.

Cu stimă, D. G. MOCIANU.

MAȘINELE DE CUSUT ORIGINALE A LUI SINGER

SUNT CELE MAI BUNE DIN LUME.

Premiate cu 150 medaile primo

PARIS 1878

Medailă de aur

12 rate lunare

A se feri de Imitații

Garanță sigură dată înscris.

Orice Mașină de cusut a lui SINGER CO poartă marca NEW-YORK. de sus a Fabricii.

G. NEIDLINGER, Agent general

MAȘINELE DE CUSUT ORIGINALE SINGER

CU O CONSTRUCȚIUNE SIMPLĂ ȘI DURABILĂ SUNT CELE MAI PERFECTE MAȘINI. DEPLINĂ GARANȚIE: RESISTAND FABRICA DE 31 ANI, ANUL TRECUT SAU VENDUT PESTE 1/2 MILION MAȘINI. SE VEND IN CĂSTURI CĂTE 3 Lei NOI PE SEPTAMANA

dovadă că mașinele Originale Singer sunt foarte bune este că consumațiunea făcută până acum ce este din zi în zi.

G. Neidlinger București Hotel Boulevard. (succursala Galatz str. Domnească 35)

CADOU FOLOSITOR

PETRACHE IOAN

Mare magazin de coloniale, comestibile și delicatose

Calea Victoriei, vis-a-vis de palatul gal.

A sosit pentru sezonul de iarnă tot felul de conserve, din cele mai escelente; brânzături străine și indigene, precum : Roquefort, Brie, Camembert, Port du Salut, Mont d'or, Gervais Imperial, Limburg, Liptauer, Chester, Crème de Hollande, Stilton, Crema Regală etc.

Un bogat asortiment de cărnuri afumate, piepți de găscă. Diferite marinade de Barbuni, Hiel, Aal-Fisch, Aal-Fisch cu gelatină.

Sosese meren stridii proaspete de Ostanda și Constantinopol. Iere proaspete, moi și tescuite de morun; Iere de chefal, păstrăvi afumați și tot felul de pesci.

Vinuri și liqueruri din cele mai alese.

Ceainuri chinezesci, rusesci de caravană și de Popov; pesmeți din cele mai renumite fabrici străine

In curând sosesc pește proaspăt de Constantinopol.

Tot la acest magazin se află de vânzare cu ocau vin roșu și alb de calitate superioară.

Prețuri foarte moderate cari desfid ori-ce concurență.

Onor. Public, care va bine-voi să viziteze acest magazin, va rămâne pe deplin satisfăcut, nu numai de bunătatea și calitatea mărfii dar și de un serviciu prompt și onest.

Boalele GATULU VOC SI (U) PASTILELE

DETHAN

CU SAREA LUI BERTHOLET

Recomandate contra Boalelor gâtului, angine, extincțiunile vocii, ulceratiunile gurei, iritatiunile cauzate de tubun, efectele periculoase a mercuriului, și specialmente d-lor magistrați predicatori, profesori, cântăreți spre a acilita emisiunea vocii.

Ad. DETHAN, farmacist, Faub St-Denis 90 Paris și principalele farmacii din Franța și străinătate. A cere semnătura Adh. DETHAN Preț franco 2 fr. 50

I. HERTER

ATELIER DE PHOTOGRAPHIE

Str. Știrbey-Vodă No. 9.

Prin aceasta am onoare a recomanda Onor. public atelierul meu artistic aranjat după syst. noul cel mai nou și prevăzut cu aparate noi.—Prețurile reduse și lucrarea foarte fină. Onor. public care n'a avut încă ocaziunea de a se convinge de lucrarea mea n'are de cât a ne onora cu prezența d-lor și sperăm că se vor asigura de perfecțiunea Atelierului meu.

Se primește ori-ce lucrare atingătoare de această artă precum: Reproducție, lucrări in starea naturală etc.—Orele de posat sunt in toate zilele, atât in timp frumos cât și in timp innotat de la 9 ore a. m. până la 4 p. m.

In acest atelier se găsește și tablouri in pictura originale de vânzare.

Par la présente j'ai l'honneur de recommander à l'honorable public mon atelier artistique arrangé d'après le système le plus nouveau et pourvu d'appareils tout neufs.—Les prix sont réduits et le travail très fin. L'honorable public qui n'a pas encore eu l'occasion de se convaincre de mon travail n'a qu'à nous honorer de sa présence et nous espérons qu'il s'assurera facilement de la perfection de mon atelier.

—On se charge de toute espèce de travail concernant cet art, comme: reproduction, travaux à l'état naturel etc. — On peut poser tous les jours, que le temps soit beau ou couvert, depuis 9 heures du matin jusqu'à 4 heures après midi.

INSTITUTUL MEDICAL

BUCURESCI

6 : strada vestei 6.

(LANGA POSTA ȘI TELEGRAF)

SECȚIA MEDICALE

1. Hydrotherapia, 2. Electrizare, 3. Orthopedie, 4. Gimnastica Medicală, 5. Inhalatii, 6. Masajii sistematici, 7. Serviciul la domiciliu, 8. Consultații Medicale.

SECȚIA HIGIENICĂ

1. Baie abur 3.—
1. baie de putina cu și fără duși lei 2,50
1. " " " ciment pentru medicamente " " 2.—
1. dușă rece sistematică 1,50

BAIDEABUR

ȘI DE PUTINA

NOTA. 1. Băile de abur sunt deschise in toate zilele de la 7 ore dimineata până la 7 seara.

2. Pentru Dame, însă băile de abur o dată pe săptămână Vinerea, la 6 ore dimineata până la 1 post-meridiane.

Prețurile la secția medicală conform prospectului.

Directia.

INSTITUTUL MEDICAL

de

Hydrotherapie, masaj sistematic, orthopedie, electrizare, inhalatii etc. Strada Vestei 6.

Pe lângă cele-lalte servicii ale acestui institut s'a mai adaus și băile calde cu renumita sare de Bălzătești. Se aduce aceasta la cunoștința onor. public.

Directia.

UN PROFESOR de limba Engleză, fost profesor la liceul S-te Barbe (Paris), având câte va ore disponibile pe fie-care zi, ar dori să le întrebunțeze pentru instruirea unuia sau mai multor elevi, in București. — Are cele mai bune recomandățiuni.

A se adresa, prin scrisoare, cu inițialele H. L., la administrația acestui ziar.

Un profesor de limba Franceză având câte-va ore disponibile pe zi, dorește a le întrebunța. Recomandățiuni foarte bune.

A se adresa la Administrația ziarului de la 3 până in 5.

„LA CAVALERUL DE MODE”

CEL MAI MARE SIDISTINS MAGASIN

No. 2. Colțul Stradei Șelari și Covaci No. 2.



Pentru sezonul de Primă-vară și vară am primit din proprie noastră fabricațiune din Europa un imens asortiment de Haine pentru Barbați și Băieți, din stofele cele mai moderne confecționate după noile Journale.

cu deosebire recomandăm

Cele mai moderne Pardesiuri de Cociniu și Haras gros-vert. Costume cu și fără talie de Diagonal, Șevot, Camgarn și refloț gros-vert.

Redingot și Gilet după noul Journal. Pantaloni noueauté, etc. etc. Prețuri recunoscute de moderate. Cavalerul de Mode.

Vin de Quinquina feruginos de Grimault & C^{ie}

Medicament tonic, febrifug, reparatoriu și reconstituant

Vinul de quinquina feruginos al lui Grimault & C^{ie}, preparat cu vin vechiu și generos de Malaga este întrebunțat de preferință la perso-nale în vârstă. El conține **phosphatul de fer**, care este cel mai stimat dintre toate cele la'tie medicamente feruginoase, precum și quinquina galbena regală, care este cea mai activă dintre cele la'tie speciți de quinquina, căci ea conține un mai mare cantitate de sulfat de chinina și principii tonice. Acest vin, este tot-de-a-nua prescriș cu succes in toate bôlele datorate **anemiei lipsei de sânge** etc. El este tonic, reparatoriu și reconstituant; combate atonia stomacului și a intestinelor, provenită sau din cauza relei alimentațiunii sau din cauza ședere prelungită in țeri căldurose și umede, precum și din cauza frigurilor intermitente, a diareei rebele și prelungite, a convalescenței, consecutive bôlelor îndelungate, etc. In toate casurile, in fine, unde trebuie să escităm pofta de mâncare, să prevenim accesele de friguri, să combatem sudorile nocturne, să readam corpului bolnav principii alterate sau pierdute, să susținem forțele bătrânilor și copiilor slăbiți, a femeilor delicate, etc. In toate aceste casuri, repetăm, acest vin reușeste in mod minunat.

La PARIS, casa GRIMAULT & C^{ie}, 8, strada Vivienne, și la principalele Pharmacii din Franța și Străinătate.

ASTHME CIGARETTE INDIENNE

CU CANNABIS — INDICA

De GRIMAULT & C^{ie}, pharmaciști la Paris

Bate d'ajuneh d'a aspira fumul Cigaretelor cu Cannabis indica, pentru a face se dispăre astmul cel mai violent, tusea nervoasă, răgușeala, stingeroa vocii, nevralgiile fațete, insomnia și pentru combaterea plihistiei laryngee și toate afecțiunile căilor respiratore. — Fie care cigaretă poartă semnătura GRIMAULT & C^{ie}.

Depositu în principalele Pharmacii.

IPSOS DE CAMPINA

CEA MAI BUNĂ, MAI FRUMOASĂ

MAI SOLIDĂ ȘI MAI EFTINA

TENCUALA PENTRU CASE

Mare deposit la D-nii F. Bruzzesi & C-oi
Calea Victoriei 55